

ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ ... СО СТРОЧКИ

ЧИТАЮТ ЛИ ШКОЛЬНИКИ СЕГОДНЯ АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА ОСТРОВСКОГО?
С ЧЕГО ВСЕ-ТАКИ НАЧИНАЕТСЯ ТЕАТР? КТО ТАКИЕ ХРАНИТЕЛИ ДЕТСКИХ ДУШ?
И ДЛЯ КОГО ИЗ АБИНСКИХ ПЕДАГОГОВ
ПРОФЕССИЯ УЧИТЕЛЯ СТАЛА
НАСТОЯЩИМ ПРИЗВАНИЕМ?

Я побывала в театре

«Если бы смысл театра был только в развлекательном зрелище, быть может, и не стоило бы класть в него столько труда. Но театр есть искусство отражать жизнь».

Константин Станиславский

Именно с этих слов великого русского режиссера мне хотелось бы начать свои размышления. Ведь если бы в основе театра действительно лежала лишь развлекательная сущность, то, я уверена, он не был бы таким особым видом искусства. Театр – это носитель чего-то высокого и необыкновенного. Это место единения людей, как зрителей, так и работающих в нем актеров. Это целая жизнь! И мне совсем не понятно, почему театр – место, где актеры играют вживую, – с каждым годом становится менее популярным. Почему людей все больше привлекает большой экран,

мастерству актеров явно нет равных в своем деле. Они вели себя так, будто зрителей и не было вовсе, будто все это не игра, а их реальная жизнь. Мне даже на какое-то время показалось, что я нахожусь в 1868



Сцена из мюзикла «На всякого мудреца довольно простоты».

огромное количество спецэффектов, за которыми не видно подлинной игры актеров. Ведь только в театре мы, зрители, проживаем вместе с актерами какую-то маленькую жизнь, полную определенных эмоций: переживание, сострадание восхищение, страх, любовь и много-много всего другого.

Однажды, не так давно, мне посчастливилось побывать на премьере мюзикла «На всякого мудреца довольно простоты». Данное представление было приурочено к двухсотлетию со дня рождения Александра Островского. Не думаю, что мне хватит таланта описать все свои эмоции, но в одном я убедилась точно – в театре важен не сам спектакль, а игра актеров, их умение заставить зрителя прочувствовать всю атмосферу, проникнуться историей и начать всей душой переживать за главных героев. Эта комедия о молодом человеке, талантливом, но неудачливом литераторе, Егоре Глумове. Ради

году, настолько все было реалистично. Сказать честно, мне так не хотелось после спектакля выходить из зала, что я дождалась, когда все люди выйдут, и еще раз постаралась рассмотреть помещение, в котором провела больше трех часов, эмоциональных трех часов, счастливых часов!

Поход в театр – это событие, которое непременно оставляет след в жизни каждого любителя искусства. И мне очень хочется верить в то, что таких любителей искусства будет становиться все большее и больше. Ведь театр – это место, которое ни при каких обстоятельствах нельзя сравнивать с кино, потому как именно на сцене все происходит по-настоящему, и никакое 3D его не затмит.

Эльвира Каражаева,
10 класс, школа №43,
станица Холмская,
призер (второе место).

Обо всем этом и не только порассуждали участники осеннего тура районной заочной краеведческо-публицистической олимпиады «Связь времен», которую организовал и провел Дом детского творчества города Абинска, оценивал работы в том числе и представитель газеты «Восход», приглашенный в состав жюри. Сегодня – публикуют первые работы победителей и призеров этого этапа олимпиады.



Педагог школы №4 города Абинска Светлана Гавrilova с ученицами.
/Фото из архива газеты «Восход».

Ее призвание – учитель

Учитель – это профессионал, который имеет высшее педагогическое образование и занимается обучением и развитием учащихся. Он играет важную роль в жизни каждого учащегося, обеспечивая им знания, умения и навыки, необходимые для успешного образования и будущей карьеры.

Основными задачами учителя является не только передача знаний, но и формирование у учащихся целостного образования, воспитание нравственности и этических ценностей, а также развитие у них творческого и критического мышления. Хороший педагог должен иметь крепкие доверительные отношения с учащимися, ведь как сказал Виктор Гюго: «Учатся у тех, кого любят». Но я бы перефразировала это изречение и заменила слово «любят» на «доверяют». Ведь доверие – ключ, открывающий душу.

Мне повезло с моей учительницей, и, по совместительству, классной руководительницей, так как она человек не только образованный и талантливый, но еще очень добрый, понимающий и располагающий к себе. Строгий, но добрый взгляд, безупречный вид. Она всегда держится прямо, от нее словно исходит извложение идеальной грации. Ее движения плавны и уверены, словно танцуют по невидимому ритму музыки жизни. В глазах у нее виден огонек любви к своему делу – блеск, который мгновенно перекидывается на ее учеников, пробуждая в них интерес и желание учиться. Ее слова проникают в сердца детей, она умеет их вдохновить и донести информацию таким образом, чтобы они оставались в памяти на всю жизнь. Ее имя – Светлана Ивановна ГАВРИЛОВА.

Светлана Ивановна преподает русский язык и литературу более сорока лет. В тысяча девятьсот семьдесят шестом году она окончила Адыгейский Государственный педагогический институт и по распределению устроилась на работу в Кемеровскую область. В Абинский район она переехала уже вместе с

мужем. Проработав некоторое время в станице Холмской, Светлана Ивановна еще тогда зарекомендовала себя как отличный педагог, и ее безусловный талант не остался незамеченным. Само руководство района пригласило ее работать в тогда только открывшуюся школу №4.

На сегодняшний день Светлана Ивановна является преподавателем высшей категории и удостоена звания «Заслуженный учитель России». Многие ее ученики добиваются высоких результатов в изучении предмета и получают призовые места на тематических конкурсах, олимпиадах, конференциях, ее выпускники получают высокие баллы на ЕГЭ и ОГЭ. Обязательно у Светланы Ивановны есть ученик в классе, сдавший русский язык на сто баллов, что является очень высоким результатом.

Для нас Светлана Ивановна не только учитель русского языка и литературы, но и незаменимая классная мама. И это не просто слова. За эти четыре года она стала для нас родным человеком, стала опорой и поддержкой в этот тяжелый предэкзаменационный период. Светлана Ивановна – безусловно, строгий педагог, требующий соблюдать дисциплину на уроках, но также по-своему заботливый. И пока другие учителя, в большинстве, пугают нас приближающимися экзаменами, наша любимая классная руководительница старается нас успокоить и настроить на работу. К ней всегда можно подойти за советом, зная, что тебя не будут осуждать, а лишь наставлять на правильный путь. Каждый день она отдает нам частичку себя, чтобы взрастить в нас независимых личностей и обеспечить нам счастливое будущее, давая знания. И этим лишь подтверждаются слова Абрахама Джошуа Гешеля: «Преподавание – искусство отдавать».

За всю свою жизнь Светлана Ивановна являлась наставником шести поколений образованных, интеллигентных граждан. Многие из прошлых учеников до сих пор поддерживают с ней связь и

благодарят за подаренные знания, которые стали толчком к их личностному развитию. Со Светланой Ивановной они так же повидали многое, причем не только взлеты и падения: со своими прошлыми учениками Светлана Ивановна объездила всю Россию, позволив своим ученикам лучше узнать страну, которую они любят.

Но Светлана Ивановна отличается не только профессионализмом и любовью к своему делу. Она является одним из самых высокоморальных людей, которых я когда-либо видела. И дело не только в соблюдении этикета и прививании его другим, что, по сути, тоже достойно уважения. Дело в том, что Светлана Ивановна – патриот своей страны, всегда готовый служить Родине. Ее любовь к России поражает, она ощущает чувство принадлежности к своей стране и своей нации и прививает его нам, своим ученикам. Как любой добродорянский патриот, Светлана Ивановна отличается высоким уровнем ответственности, добросовестности и решительности. Она готова вступать в дискуссии, защищая интересы Родины. Она смогла найти ключики, открывающие душу каждого из нас – ее учеников.

2023 год объявлен годом педагога и наставника. Это еще раз подчеркивает важность профессии учителя. Учителя играют значимую роль в развитии общества, формировании нового поколения и влиянии на его будущее. Их знания, опыт и поддержка неоценимы в процессе обучения и формирования личности учеников. Учитель может оказывать значительное влияние на жизнь своих учеников и помочь им достичь успеха в будущей профессии и в личной жизни.

Хочу, чтобы моя работа стала частью огромной благодарности, безмерного уважения, которые я испытываю к своему Любимому учителю. Светлана Ивановна, мы Вас любим, ценим, уважаем! Ры всегда в наших сердцах! Мы будем стараться быть достойными Вас!

Дарья Лукаш,
9 класс, школа №4,
город Абинск, победитель
(первое место).